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ВСТУП 

За останні роки пожежі та їх наслідки стали доволі глобальними та починають 

впливати не тільки на національні, а й на міжнародні інтереси. Не дивлячись на 

підвищення рівня протипожежного захисту та удосконалення методів та засобів 

боротьби з вогненною стихією, що року на Землі виникає більше мільйону пожеж, 

тобто, в середньому, кожні 5 секунд у світі трапляється пожежа. Більш того, 

кількість цих пожеж збільшується, як і збитки від них. Україна не виняток, як 

показує статистика, за результатами проведеного моніторингу протягом 2019 році 

виявлено тенденції, що вказують на збільшення кількості пожеж та матеріальних 

втрат від них, травмованих на пожежах людей і зменшення кількості загиблих 

унаслідок пожеж людей порівняно з 2018 роком. 

Щороку у світі на пожарах гине понад 60 тисяч чоловік, отримують опіки і 

травми більше ніж 1 млн. чоловік. Наразі пожежі стали серйозною проблемою для 

багатьох країн і з кожним роком все збільшується негативний вплив на їх економіку 

и екологію, вони все частіше загрожують життю та здоров’ю людей. Беручи до 

уваги те, що населення України представляє близько 1% населення світу, щорічна 

гибель людей від пожеж у нашій країні складає 4% від загальної кількості загиблих 

у світі.  

Наприклад за 12 місяців 2019 року в Україні зареєстровано 95915 пожеж. 

Порівняно з 2018 роком спостерігається суттєве збільшення кількості пожеж на 

22,0%. І якщо кількість людей, загиблих унаслідок пожеж, зменшилась на 3,3%, то 

випадки травмування на пожежах збільшилась на 0,2%. 

За рік прямі збитки від пожеж збільшились на 1,3%, побічні – на 39,9%; на 

2,0% більше знищено та пошкоджено будівель і споруд, на 4,7% більше знищено та 

пошкоджено техніки, на 44,5% більше знищено гектарів хліба на корені та у валках. 

Матеріальні втрати від пожеж склали 10 млрд 622 млн 337 тис. грн (із них прямі 

збитки становлять 2 млрд 223 млн 326 тис. грн, а побічні – 8 млрд 399 млн 11 тис. 

грн).  
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Загинуло внаслідок пожеж 1902 людини, у тому числі 58 дітей; 1519 людей 

отримали травми, з них 135 дітей. Упродовж 12 місяців 2019 року в Україні в 

середньому щодня виникало 262 пожежі, на яких гинуло 5 і отримувало травми 4 

людей, вогнем знищувалось або пошкоджувалось 70 будівель і споруд та 13 

одиниць транспортних засобів. Щоденні матеріальні втрати від пожеж становили 

близько 29,1 млн грн. Кожною пожежею державі наносились прямі збитки на суму 

23,2 тис. гривень.  

Окремо слід зазначити на безпрецедентні людські втрати від цих пожеж у 

2019 році. На підприємствах, в організаціях, закладах унаслідок пожеж загинула 61 

людина, з них 7 дітей, що майже у два рази більше порівняно з позаминулим роком. 

Протягом 2019 року найбільша кількість пожеж виникла у будівлях 

адміністративного та громадського призначення, що становить 180 пожеж або 32,1% 

від кількості пожеж у соціально-культурних, громадських та адміністративних 

спорудах. Збільшення кількості пожеж зареєстровано у закладах соціального 

захисту населення (збільшення у 2,2 рази), спортивних закладах (+60,0 %), 

підприємствах побутового обслуговування (+8,8 %) і навчальних та наукових 

закладах (+2,3 %). 

У 2019 році суттєве зростання кількості загиблих унаслідок пожеж людей і 

травмованих на пожежах зареєстровано у навчальних закладах, закладах охорони 

здоров’я та відпочинку і закладах соціального захисту. І якщо сама кількість пожеж 

збільшилась незначно (на 2,6 %), то кількість загиблих унаслідок цих пожеж 

збільшилась у 5,5 разів, а травмованих – у 2,5 рази.  

Низка пожеж, що сталися на об’єктах з постійним або тимчасовим 

перебуванням людей забрали життя одразу 35 людей, з яких 6 – діти, і завдали травм 

ще 44 людям, з них 15 дітей. Так у червні 2019 року, внаслідок підпалу навісу 

відділення № 7 Комунального некомерційного підприємства «Одеський обласний 

центр психічного здоров’я Одеської обласної ради» загинуло 7 людей і 3 отримали 

травми. У серпні 2019 року, внаслідок короткого замикання електромережі виникла 

пожежа у готелі «Токіо-Стар», що забрала життя 9 людей, з них 2 дітей, і 
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спричинила травмування 10 людей. У грудні внаслідок короткого замикання 

електромережі виникла пожежа у корпусі Старобільського обласного 

психоневрологічного інтернату, у приміщеннях якого перебували близько 130 осіб. 

Внаслідок пожежі 4 людей загинули і 3 людей отримали травми. 

Непоправним горем для батьків, рідних 

і близьких стала пожежа, що виникла 4 

грудня 2019 року о 10 год 12 хв у 6-

поверховій будівлі Одеського коледжу 

економіки, права та готельно-ресторанного 

бізнесу внаслідок короткого замикання 

електромережі. Швидке поширення вогню по 

горючому внутрішньому оздобленню, наявність великої кількості людей (у коледжі 

перебувало понад 400 осіб), невчасна евакуація учнів, а також постійне руйнування 

елементів будівлі призведи до загибелі 16 людей, з них 4 дітей віком 16 років та 

рятувальника, отримали травми 28 людей, з них 14 дітей та 6 чоловік особового 

складу пожежно-рятувальних підрозділів.  

Найпоширенішими причинами пожеж, внаслідок яких гинули люди, були 

коротке замикання електромережі (загинуло 35 людей, з них 7 дітей) та необережне 

поводження з вогнем (загинуло 13 людей).  

Тому метою даної роботи є аналіз стану пожежної безпеки, розробка 

протипожежних заходів щодо дитячого дошкільного закладу №8, розташованого у 

м. Волноваха, Харківської області, а також проведення розрахунку сил та засобів 

для гасіння умовної пожежі. Також у роботі розглянуто та зроблено висновки щодо 

протипожежного стану приміщень, роботу адміністрації по виконанню правил 

пожежної безпеки, відповідність діючим нормативним актам внутрішнього та 

зовнішнього протипожежного водопостачання, наявність та стан первинних засобів 

пожежегасіння, відповідність діючим державним будівельним нормам шляхів 

евакуації та будівлі в цілому. 
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1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ ДИТЯЧОГО ДОШКІЛЬНОГО 

ЗАКЛАДУ №8 М. ВОЛНОВАХА 

 

Для проведення аналіза пожежної безпеки необхідно розглянути сукупність 

умов, що сприяють виникненню та розповсюдженню пожежі, визначають її 

тривалість, а також можливу величину загрози життя людей та інших небезпечних 

факторів пожежі. Пожежна безпека характеризується особливостями планування 

будівель, їх ступенем вогнестійкості, пожежним навантаженням, а також наявністю 

в приміщеннях будівлі великої кількості дітей різного віку (від 3 до 7 років) з 

непередбачуваною поведінкою у разі виникнення надзвичайних ситуацій. 

 

1.1.  Загальні відомості про об’єкт 

Дитячий садок-ясла № 8 – освітня установа для дітей дошкільного віку (від 3 

до 7 років), призначена як для первинної соціалізації дітей, навчання їх навичкам 

спілкування з однолітками, так і для масового, загальнодоступного вирішення 

проблеми зайнятості їх батьків. 

Будівля установи розташована в північній частині міста Волноваха, за 

адресою: Донецька область, м. Волноваха, вул. Менделєєва, 19. Територія установи, 

площею 7685,5м2, по периметру огороджена залізобетонним забором висотою 1м, та 

має 2 під’їзди до будівлі закладу з вулиці Менделєєва. 

З південного боку територія закладу межує із проїзною частиною (вул. 

Менделєєва) на відстані 30м від будівлі; зі східного боку, на відстані 50м. 

знаходиться багатоквартирний житловий будинок № 23; з західної частини, на 

відстані 100м., заклад межує з багатоквартирним житловим будинком № 25; з 

південного боку, на відстані 50м, знаходитися багатоквартирний житловий будинок 

№ 17. 

Дитячий садок-ясла № 8 розрахований на 168 місць (загальне завантаження), в 

тому числі 38 осіб працюючого персоналу. Фактична завантаженість установи, 
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станом на лютий 2018 року складає 170 осіб, в тому числі 37 осіб працюючого 

персоналу.  

 

1.2. Аналіз можливих джерел запалювання 

Всі джерела запалювання, які можуть стати причиною пожежі можна розділити 

на декілька груп: 

 Відкритий вогонь і розжарені продукти горіння: джерела вогню не 

викликані потребами технології (паління в не встановлених місцях) та 

високо нагріті поверхні, наприклад – праски для білизни. Спостереженням 

встановлено, що при прасування бавовни або льону температура подошви 

прасти розігрівається до 2000С, що може причинити загорання горючих 

матеріалів, що знаходяться поряд). 

 Теплові прояви механічної енергії: іскри, що виникають при ударах твердих 

тіл, іскри від співударів рухомих частин обладнання та розігрів тіл при  

терті. 

 Теплові прояви електричної енергії: аварійний режим роботи 

електрообладнання – найхарактерніше джерело запалювання (до нього 

відносяться коротке замкнення, перевантаження, великі перехідні опори в 

електрообладнанні та приладах, які призначені для опалення, освітлення та 

інших робіт. У цьому відношенні значну пожежну небезпеку мають кухонні 

та електрошитові примішення, а також примішення групового скупчення 

людей. 

 

1.3. Пожежна навантага та визначення категорій приміщень 

Норми визначення категорій приміщень, будинків та зовнішніх установок за 

вибухопожежною та пожежною небезпекою є обов’язковими для юридичних і 

фізичних осіб незалежно від форм власності та виду діяльності.  

Норми встановлюють порядок визначення категорій приміщень і будинків 

виробничого, складського призначення, а також зовнішніх установок за 
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вибухопожежною і пожежною небезпекою залежно від кількості і властивостей 

речовин і матеріалів, що в них знаходяться (обертаються), з урахуванням 

особливостей технологічних процесів виробництв та об’ємно-планувальних рішень, 

наявності технічних засобів, що запобігають аварійним ситуаціям.  

Категорії приміщень, будинків та зовнішніх установок, які визначені відповідно 

до ДСТУ Б В.1.1-36:2016 Визначення категорій приміщень, будинків, установок за 

вибухопожежною та пожежною небезпекою, слід використовувати для встановлення 

нормативних вимог щодо забезпечення вибухопожежної та пожежної безпеки 

вказаних приміщень та будинків стосовно планування і забудови, поверховості, 

площ, розташування приміщень, конструктивних рішень, інженерного обладнання, 

систем протипожежного захисту. 

Ці норми використовуються на стадії проектування, будівництва, розширення, 

реконструкції, технічного переоснащення приміщень, будинків та зовнішніх 

установок.  

Визначення категорій приміщень слід здійснювати шляхом послідовної 

перевірки належності приміщення до категорій, які наведені у таблиці 1 [26], від 

найвищої до найнижчої  

Згідно таблиці 1 примішення дитячого дошкільного закладу №8 можуть бути 

вднесені до категорії В (пожежонебезпечна). До пожежонебезпечної категорії В 

відносяться приміщення, які не відносяться до категорій А і Б, і питома пожежна 

навантага для твердих і рідких легкозаймистих та горючих речовин на окремих 

ділянках площею не менше 10 м2 кожна перевищує 180 МДж/м2. Для остаточного 

прийнятя ріщення потрібно розрахувати питоме пожежне навантаження. 

В приміщенні дошкільного закладу пожежне навантаження складають 

оргтехніка, меблі, папір, конструктивні елементи приміщень. НХР, ВР, РР та інші 

небезпечні речовини в будівлі не зберігається. 

Під час розрахунку категорії приміщення за пожежною небезпекою вибирають 

варіант, коли у приміщенні знаходиться (обертається) найбільша кількість горючих 
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речовин і матеріалів, якому відповідає найбільша пожежна навантага. Для 

розрахунку приймемо групову кімнату на другому поверсі. 

Величина пожежної навантаги, до матеріалів якої входять різні речовини 

(суміші) горючих, важкогорючих рідин, твердих горючих і важкогорючих речовин 

та матеріалів у межах пожежонебезпечної ділянки, визначають за формулою: 

 

МДж
n

i

p
і

Q
i

GQ 16048)21*20084,18*2008.13*1004.13*500(

1




  

 

де 
i

G  - кількість i-го матеріалу з пожежної навантаги, кг; приймаемо обертання 

200 кг бумаги, 500 кг деревини, 200 кг тканини, та 200 кг лінолеуму; 

       
p
і

Q   - нижня теплота згоряння i-го матеріалу з пожежної навантаги, 

МДж/кг; приймаемо нижня теплота згоряння бумаги 13,4 МДж/кг,  нижня теплота 

згоряння деревини 13,8 МДж/кг, нижня теплота згоряння тканини 18,84 МДж/кг та 

нижня теплота згоряння лінолеуму 21 МДж/кг. 

Питому пожежну навантагу g, МДж/м2, визначають із співвідношення  

 

2/6,30852/16048/ мМДжSQg   

 

де Q – пожежна навантага, МДж; 252мS  - площа приміщення майстерні. 

В результаті перевірки приміщення групової кімнати відноситься до категорії В 

пожежонебезпечна. 

Класифікація пожежонебезпечних та вибухонебезпечних зон застосовується 

для вибору електротехнічного та іншого обладнання за ступенем їх захисту, що 

забезпечує їх пожаровзрывобезопасную експлуатацію у зазначеній зоні. В даний час 

визначення класифікації зон проводиться відповідно до технічного регламенту про 

вимоги пожежної безпеки. Раніше ці визначалися зони за ПУЕ і в середовищі 
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фахівців з пожежної безпеки і виробничників залишилося це назва - клас зони за 

ПУЕ. Класифікація за Технічним регламентом і за ПУЕ практично не відрізняється. 

Присутні тверді горючі речовини: склад папіра, мебелі, одягу. Клас П — IIа 

 

1.4.   Прогнозування розвитку пожежі 

Шляхами розповсюдження вогню можуть бути горючі матеріали, меблі, 

обладнання та оздоблення приміщень, а також через високотемпературні 

конвективні потоки можливе виникнення розповсюдження вогню крізь дверні 

прорізи.  

Найбільш небезпечним місцем при виникненні пожежі в будівлі є групові 

приміщення, які розташовані на першому та другому поверхах. При пожежі на 

момент прибуття перших підрозділів пожежа пошириться на площу близько 55 кв.м. 

поверх буде сильно задимлений, пожежа буде поширюватися на всю площу 

приміщення, загрожуючи суміжним приміщенням. При пожежі розповсюдження 

диму відбуватиметься по вентиляційних комунікаціях на перший поверх, тому 

евакуацію людей, в першу чергу, необхідно здійснювати по сходовій клітині, яка 

розташована  центральный частині будівлі. Місця попереднього розміщення 

евакуйованих матеріальних цінностей визначено на території закладу з південного 

боку будівлі. Охорону евакуйованих матеріальних цінностей доцільно забезпечити 

за допомогою працюючого персоналу закладу. 

 В умовах швидкого розповсюдження диму по коридорах та сходових клітках 

будинку організація евакуації та рятування людей є першочерговим завданням. 

Враховуючи особливості дошкільного закладу, під час пожежі можливе 

знаходження великої кількості дітей різного віку (від 3 до 7 років) з 

непередбачуваною поведінкою. 
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2. ПЕРЕВІРКА СИСТЕМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОТИПОЖЕЖНОГО 

ЗАХИСТУ ДОШКІЛЬНОГО ЗАКЛАДУ 

2.1. Характеристика конструктивної схеми будівлі та будівельних 

конструкцій. 

Будівля 2 поверхова, неправильної форми, ІІ ступеня вогнестійкості, розміром 

18м Х 15м, загальною площею – 270м2. Висота будівлі 7м. У будівлі розміщені 

адміністративно-службові, спальні, та побутові приміщання. Розташування 

основних приміщень вказано на поверхових планах будівлі. 

Стіни та перегородки виконано з силікатної цеглини. Оздоблення стін та 

стелі в коридорах та кабінетах на 1, 2 поверхах виконано з негорючих матеріалів 

(штукатурка, керамічна плітка). 

Перекриття між поверхами, та між першим поверхом та підвалом виконане з 

багатопустотних залізобетонних пліт.   

Дах –односкатний, виконаний з залізобетонних плит покритих шаром 

руберойду.  

У будівлі три сходові клітини, які з’єднують перший та другий поверхи.  

 

Таблиця 2.1 Перевірка генерального плану 

№ Об’єкт 

перевірки 

В проекті Потрібно по нормах Посилання на 

норми 

Висно-

вок 

1  В'їзд 

натериторію 

2 в'їзди шириною 

4,0м 

Один в'їзд на територію 

шириною не менш 3,5 м 

П. 7.2.15 ДБН 

Б.2.2-12:2019 

Відп. 

 

2  Під'їзд до 

будівлі 

3 усіх боків Необхідно забезпечувати 

можливість доступу 

пожежних  автодрабин чи 

автопідйомників у будь-яке 

приміщення 

ДБН Б.2.2-

12:2019  

П. 7.2.14 

Відп. 

3 Відстань від 

будівлі доріг із 

твердим 

Запроектована 

відстань від доріг 

до будинку 6-8 м 

Від краю проїзду до стіни 

будинку повинна бути 

відстань 5-8 м 

Таблиця 7.1 

ДБН Б.2.2-

12:2019 

Відп. 
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покриттям 

4. Ширина 

проїздів по 

території 

Запроектовані 

проїзди на те-

риторії шириною 4 

м 

Проїзди на території по-

винні бути не менш 3,5 м 

7.2.18  

ДБН Б.2.2-

12:2019 

Відп.  

 

5. Покриття 

проїздів 

Дрібнозернистий 

асфальт 

Дороги з твердим по-

криттям 

Таблиця 7.1 

ДБН Б.2.2-

12:2019 

Відп. 

 

6. Зовнішнє 

протипожежне 

водоза- 

безпечення 

Запроектовані 6 

ПГ (К-200) 

Зовнішнє пожежогасіння 

вимагає 15л/с. Запас води 

для цілей пожежо- гасіння. 

ДБН В.2.5-

74:2013 

 

Відп. 

 

2.2. Перевірка ступеня вогнестійкості будівлі 

Здатність будівлі чинити опір руйнуванню в умовах пожежі залежить від 

ступеня вогнестійкості. Під вогнестійкістю будівельних конструкцій розуміють їх 

здатність зберігати в умовах пожежі несучі та огороджуючі властивості, а також 

чинити опір утворенню наскрізних отворів, прогріву до критичних температур та 

розповсюдженню вогню. Вогнестійкість будівельних конструкцій характеризується 

класом вогнестійкості та групою поширення вогню. 

Розрізняють вимагаємий ступінь вогнестійкості будівель і фактичний. 

Фактичний ступінь вогнестійкості будівлі, визначають по найменшому фактичному 

ступені вогнестійкості та групі спалахування одного з конструктивних елементів.  

Під поняттям вимагаємий ступінь вогнестійкості – потрібно розуміти 

мінімальний ступінь вогнестійкості будівельної конструкції, яким повинна володіти 

будівля для того, щоб задовольнити вимоги пожежної безпеки. Фактичний ступінь 

вогнестійкості будівлі залежить від призначення і пожежної небезпеки розміщених в 

ній виробничих процесів. Вимагаємий  ступінь вогнестійкості будівлі визначається з 

урахуванням пожежної безпеки процесів, які розміщуються, призначення будівлі, 

площі, поверхні і наявності автоматичних установок пожежегасіння. 
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Клас вогнестійкості може бути встановлений експериментальним шляхом 

визначення межі вогнестійкості на фрагментах будівлі, а також при 

випробовуваннях окремих конструктивних елементів в натуральну величину.  

Під вогнестійкістю будівельних конструкцій розуміється їх здатність зберігати 

в умовах пожежі несучі або огорожувальні функції і чинити опір розповсюдження 

вогню. Вогнестійкість будівельних конструкцій характеризується класом 

вогнестійкості і групою поширення вогню. 

Згідно ДСТУ 2272-2006 «Пожежна безпека. Терміни та визначення основних 

понять» розрізняють три види граничного стану конструкції по вогнестійкості: 

1) втрата несучої здатності полягає в руйнуванні, або прогині конструкцій і 

вузлів, їх деформація, поява величин які виключають можливість її 

подальшого використання; 

2) втрата теплоізоляційної здатності характеризується підвищенням температури 

на поверхні конструкції, яка нагрівається, в середньому більше ніж на 100 

градусів по Цельсію, чи в іншій точці цієї поверхні більше ніж на 190 градусів 

по Цельсію; 

3) втрата цілісності характеризується утворенням в конструкції наскрізних 

тріщин або наскрізних отворів, через які проникають продукти горіння або 

полум’я. 

Перевірку співвідношення будівельних конструкцій вимогам пожежної 

безпеки здійснюють методом порівняння. Зрівнюють фактичні і вимагаємі класи 

вогнестійкості конструкцій, а також фактичні і вимагаємі групи розповсюдження 

пожежі по конструкціях.  

Методика відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки 

полягає в наступному:  

1.За ДБН В.2.2-9-2009  “Громадські будинки та споруди” встановлюють потрібну 

ступінь вогнестійкості будівлі в залежності від призначення, площі поверхні будівлі 

та інших факторів. 
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2. На основі ступеня вогнестійкості будівлі визначають клас вогнестійкості 

основних будівельних конструкцій і допустимі групи розповсюдження полум’я по 

цих конструкціях, які повинні бути для тих чи інших будівель. 

3. Виходячи з характеристики конструктивних елементів будівлі, згідно  “Пособия 

по определению пределов огнестойкости конструкций, пределов распространения 

огня по конструкциям и групп возгораемости материалов” знаходять фактичні 

класи вогнестійкості конструкцій і фактичні групи розповсюдження полум’я по 

конструкціях. 

4. Фактичні клас вогнестійкості будівельних конструкцій порівнюють з 

допустимими класами вогнестійкості будівельних конструкцій, а фактичні групи 

розповсюдження полум’я по конструкціях з допустимими групами 

розповсюдження полум’я, після чого роблять висновок про відповідність 

конструкцій вимогам пожежної безпеки. 

При перевірці будівельної частини проекту, в-першу чергу, перевіряють 

основні будівельні конструкції (стіни, колони, перекриття, перегородки, покриття), а 

потім другорядні (двері, вікна та інші). Згідно з типовим проектом будівля лікарні 

запроектована ІІ ступеня вогнестійкості. 

За таб. 1 ДБН В 1.1-7-2016 „Пожежна безпека об’єктів будівництва”  для 

будинків другого ступеня вогнестійкості визначаємо вимагаємі характеристики 

будівельних конструкцій. Перевірка відповідності будівельних конструкцій вимогам 

пожежної безпеки здійснюється методом порівняння.  

За таб. 1 ДБН В 1.1-7-2016 „Пожежна безпека об’єктів будівництва”, що для 

будівлі другого ступеня вогнестійкості вимагаємий клас вогнестійкості будівельних 

конструкцій (МВв) та вимагаєма група поширення вогню по ним (Мв) повинні 

дорівнювати: 

- Стіни несучі та сходових клітин Мв = REI 120 хвилин, Мв = 0 см.  

- Стіни внутрішні не несучі та перегородки МВв = EI 15 хвилин, Мв = 0 см. 

- Сходові  площадки, сходинки, балки, марші сходових клітин МВв = R60 

хвилин, Мв = 0 см.  
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- Плити перекриття МВв = REI 45 хвилин, Мв = 0 см.  

Визначаємо фактичні класи вогнестійкості будівельних конструкцій та 

фактичні групи поширення вогню по ним, для будівлі лікарняного корпусу: 

Стіни зовнішні несучі, виготовлені з цегли звичайної мають товщину 550 мм, 

згідно табл. 10 п. 1  такі стіни мають МВф  330 хвилин, та згідно п. 2.30 

 Мф = 0 см. 

Стіни внутрішні несучі виконані з цегли звичайної мають товщину 120 мм, та 

мають МВф = 150 хвилин, а Мф = 0 см. 

Стіни сходових клітин виконані з цегли звичайної, товщиною 250 мм, такі стіни 

мають МВф = 330 хвилин, а Мф = 0 см. 

Перегородки виконані з гіпсобетонних панелей товщиною 100 мм, мають МВф 

= 30 хвилин, а Мф = 0 см. 

Перекриття виконано багатопустотними плитами з тяжкого бетону товщиною 

120 мм, сперті на дві сторони, товщина захисного шару бетону =45 мм, клас 

арматури II мають МВф = 120 хвилин та Мф = 0 см.  

Покриття виконано багатопустотними плитами з важкого бетону, що  оперті з 

двох сторін,  згідно табл. 8 п. 2.27 мають МВф = 60 хвилин та Мф = 0 см. 

Конструктивні елементи сходових клітин: 

 Балки сходових клітин  мають ширину 160 мм та відстань до вісі арматури 35 мм 

виконані з важкого бетону згідно п. 2.26 для статично визначених вільноопертих 

балок, які нагріваються з 3-х сторін знаходимо за табл. 6  

   МВф = 60 хвилин та Мф = 0 см. 

 Сходові марші  розглядаємо як плити вільно оперті на двох сторонах, що 

нагріваються з однієї сторони, які мають товщину 100мм та захисний шар 35мм., 

згідно п. 2.27 та табл.8  мають МВф = 90 хвилин та Мф = 0 см 

Будівельні конструкції будівлі будуть відповідати вимогам норм при 

дотриманні таких  умов: МВф  МВв ; Мф  Мв 



 

     

НУЦЗУ.ПБ.18.04.368.АСБІТ.РПЗ 

Лист 

     
19 

Зм Лист № докум. Підп. Дата 
 

Після визначення фактичних і вимагаємих меж вогнестійкості та меж 

розповсюдження вогню виконуємо їх співставлення та робимо висновки про 

відповідність. 

Результати перевірки відповідності будівельних конструкцій вимог пожежної 

безпеки  до таблиці. 

Таблиця 2.2 Перевірка ступеня вогнестійкості будівлі 

Назва будівельних 

конструкцій і їх 

характеристика 

Прийнято в 

проекті 

Потрібно по 

нормах Звернення 

до норм 

Висновок 

 

МВф, 

хв. 

 МРВф, 

см. 

МВв, 

хв. 

МРВв, 

см. 

1. Стіни: 

 -    зовнішні несучі цег-

ляні товщиною 550 мм; 

 -   внутрішні,  цегляні 

товщиною 120 мм; 

- сходових клітин 

цегляні товщиною 250 

мм. 

 

120 

 

60 

 

120 

 

 

 

0 

 

0 

 

0 

 

 

120 

 

60 

 

120 

 

 

0 

 

0 

 

0 

табл.10, 

пункт 1 

 

табл.10, 

пункт 1 

табл.10 

пункт 1 

Відповідає 

 

 

Відповідає 

 

Відповідає 

 

2. Перегородки   вико- 

    нані з гіпсобетонних       

    панелей товщиною 100  

мм.    

15 0 30 

 

 

 

0 

 

 

табл.10 

пункт 1 

 

 

Відповідає 

 

 

3. Перекриття: 

      Багатопустотні пли-ти 

товщиною 120 мм, 

сперті на дві сторони, 

бетон важкий, захисний 

шар бетону  35 мм,  

    клас арматури ІІ 

 

45 

 

 

 

 

 

0 

 

 

 

120 

 

0 

 

 

табл.8 

 

 

 

Відповідає 

4. Покриття плити         

      багатопустотні з    

      важкого бетону 

      захисний шар            

      бетону 35 мм. 

 

15 

 

0 

 

90 

 

0 

 

табл.8 

 

 

Відповідає 

 

 

5.   Балки сходових   клітин 45 

 

0 

 

60 

 

0 табл.6 

 

Відповідає 

 

6. Марші сходових клітин 60 0 90 0 табл.8 

 

Відповідає 

7. Сходові площадки 60 0 120 0 табл.8 

 

Відповідає 
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Висновок: Виконавши співставлення фактичних і вимагаємих груп 

розповсюдження вогню по конструкціям та класів вогнестійкості конструкцій, 

можна зробити висновок що, класи вогнестійкості будівельних конструкцій 

відповідають вимогам норм які викладені в ДБН В 1.1-7-2016 „Пожежна безпека 

об’єктів будівництва”  для будівель другого ступеня вогнестійкості. Також можна 

зробити висновок про те, що фактичний ступінь вогнестійкості будівлі відповідає 

вимагаємому. 

 

2.3. Перевірка системи пожежної автоматики 

Згідно пунтку 7.2 в дитячих дошкільних закладах усі приміщення повинні 

бути обладнані системою пожежної сигналізації з застосуванням димових або 

комбінованих сповіщувачів (крім приміщень для приготування їжі) та не повинні 

бути обладнані автоматичною системою пожежегасіння. Перевірка показала, що 

автоматичних систем пожежогасіння в будинку не передбачено, але також відсутня 

автоматична пожежна сигналізація 

З засобів пожежегасіння у наявності вогнегасники ВВ-1,4 загальною кількістю 

2 одиниці знаходяться в коридорах на першому поверсі будівлі; ВП-6 в кількості 4 

одиниць знаходяться в коридорах будівлі: 2 одиниці – на першому поверху і 2 – на 

другому поверху будівлі.  

 

2.4. Характеристики інженерного обладнання 

Освітлювально-силову мережу напругою 0,4 кВ може бути відключено 

черговим персоналом об’єкта (цілодобово) від загального розподільчого щита, 

встановленого на першому поверсі будівлі в приміщені коридору. Розподільчий щит 

замкнений на ключ, який знаходиться у чергового персоналу закладу. Аварійне 

освітлення відсутнє. 

Опалення Опалення центральне. У центральних системах нагріте повітря 

подається до приміщень по трубопроводах (система водяного опалення низького 

тиску). Система опалення застосована двохтрубна з нижнім розведенням. Видалення 
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повітря із системи опалення передбачено через повітряні крани, встановлені у 

верхніх пробках радіаторів. Магістральні трубопроводи прокладаються в підпільних 

каналах і підвалі. При переході трубного розведення системи опалення через стіни І 

перекриття монтажні прорізи і щілини зашпаровуються будівельним розчином М-25 

на всю товщину переходу. 

Евакуаційні шляхи Сходові клітки, внутрішні відкриті та зовнішні сходи, 

коридори, проходи та інші шляхи евакуації мають бути забезпечені евакуаційним 

освітленням відповідно до вимог будівельних норм та правил улаштування 

електроустановок. Світильники евакуаційного освітлення повинні вмикатися з 

настанням сутінків у разі перебування в будівлі людей. У сходових клітках (за 

винятком незадимлюваних) дозволяється встановлювати прилади опалення, у тому 

числі на висоті 2,2 м від поверхні проступів та сходових площадок, сміттєпроводи, 

поверхові сумісні електрощити, поштові скриньки та пожежні крани за умови, що це 

обладнання не зменшує нормативної ширини проходу сходовими площадками та 

маршами. Сходові марші і площадки повинні мати справні огорожі з поручнями, 

котрі не повинні зменшувати встановлену будівельними нормами ширину сходових 

маршів і площадок. Евакуаційні шляхи і виходи повинні утримуватися вільними, 

нічим не захаращуватися і в разі виникнення пожежі забезпечувати безпеку під час 

евакуації всіх людей, які перебувають у приміщенні будівлі. У разі розміщення 

технологічного, експозиційного та іншого обладнання в приміщеннях повинні бути 

забезпечені евакуаційні проходи до сходових кліток та інших шляхів евакуації 

відповідно до будівельних норм. Двері на шляхах евакуації повинні відчинятися в 

напрямку виходу з будівель (приміщень) Кількість та розміри евакуаційних виходів 

з будівель і приміщень, їхні конструктивні й планувальні рішення, умови 

освітленості, забезпечення незадимленості, протяжність шляхів евакуації, їх 

облицювання (оздоблення) повинні відповідати протипожежним вимогам 

будівельних норм. 

Відкритими на висоту одного поверху (від вестибюля до позначки другого 

поверху) допускаються внутрішні сходи у будинках І - III ступенів вогнестійкості за 
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умови відокремлення вестибюлів від коридорів та інших приміщень перегородками 

з межею вогнестійкості не менше 0,75 години та влаштування протипожежних 

перекриттів. 

З приміщень громадських будинків незалежно від їх призначення (залів для 

глядачів, аудиторій' навчальних і торговельних приміщень, читальних залів та ін., 

крім комор горючих матеріалів та майстерень) один або не більше 50 % виходів 

можуть бути безпосередньо у вестибюль, гардеробну, поверховий хол та фойє, які 

примикають до відкритих сходів. Зовнішні пожежні сходи слід розташовувати на 

відстані між ними не більше 150 м по периметру будинку (за винятком головного 

фасаду). Димовидалення зі сходових клітин можливе за рахунок відкриття віконних 

прорізів вище рівня пожежі, а також за допомогою причіпного або переносних 

димовсмоктувачів, які використовуються для нагнітання повітря в сходові клітини.  

У денну годину в будівлі дитячого садку може знаходитися до 170 осіб, в тому 

числі 37 осіб працюючого персоналу, вночі в будівлі знаходиться 1 особа 

(охоронець).   

Відомості про шляхи евакуювання: з першого поверху будівлі є 8 виходів 

безпосередньо на зовні, які розташовані з північної та південної сторін будівлі. З 

другого поверху мається два виходи на маршові металеві сходи безпосередньо на 

зовні.  

В будівлі три сходові клітини, які з’єднують перший та другий поверхи. 

Освітлення сходових клітин природне та штучне електричне (аварійне освітлення 

відсутнє). Планування поверхів коридорного типу, тому ймовірність задимлення 

сходових клітин досить висока. 

Евакуація людей (дітей) та матеріальних цінностей з будівлі до прибуття 

перших пожежно-рятувальних підрозділів здійснюється працівниками закладу.  

Загальнообмінна вентиляція в будівлі – природна. У приміщеннях кухні ті 

їдальні встановлено примусову витяжну вентиляцію, місце відключення якої 

знаходиться в приміщенні кухні. Повітроводи примусової вентиляції виконано з 

металевого листа, вентилятори розташовано зовні. 
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Таблиця 2.3. Результати перевірки системи вентиляції 

№ Об’єкт переві-

рки 

В проекті Потрібно по нормах Посилання 

на норми 

Ви 

сно 

вок 

1 

 

Категорія 

приміщень для 

венти-

ляційного 

обладнання 

Припливні і ви-

тяжні системи 

(венткамери) 

мають катего-

рію Д 

Витяжних: 

- кат. Д - житлових, громадських; 

- виробничих і складських 

Припливних: 

- категорії В - при наявності 

фільтрів з олією, ємністю 75 л (60 

кг) в одній системі; 

с рециркуляцією по колу в 

приміщеннях категорії В; 

ДБН В2.5. 

-67:2013 

Відп. 

2 Наявність 

захисних 

огороджень на 

патрубках 

вентиляторів 

Передбачено 

захисні обме-

ження на пат-

рубках венти-

ляторів 

- На усмоктувальних чи на-

гнітаючих, не приєднаних до 

повітроводів 

- категорія Д – інші 

ДБН В2.5. 

-67:2013 

 

Відп. 

3 Розміщення 

приміщень для 

вентоб- 

ладнання 

Розміщені в 

межах пожеж-

ного відсіку 

У межах пожежного відсіку 

 

ДБН В2.5. 

-67:2013 

Відп. 

4 Наявність 

вентиляції в 

приміщенні вен- 

ткамери 

У припливних 

вентиляційних 

камерах - ви-

тяжна вентиля-

ція не передба-

чена 

У припливних венткамерах: - 

припливної з 2-х кратним 

повітрообміном 

ДБН В2.5. 

-67:2013 

Відп. 

5 Матеріал 

повітрово 

дів 

Шлакогипсові, 

шлакобетонні 

короби: повіт-

роводи з оцин-

кованої покрі-

вельної стані 

3 негорючих матеріалів: 

- транзитні ділянки і колектори; 

- для прокладки у венткамерах, 

технічних поверхах, підвалах. 

3 важкогорючих матеріалів: у I-но 

поверхових громадських будинках. 

3 пальних матеріалів: у межах 

приміщення, що обслуговується 

ДБН     

В2.5.-

67:2013 

Відп. 

6 Наявність 

повітряних 

затворів 

Не передбачені 

повітряні за-

твори 

На поверхових збірних по-

вітроводах у місцях приєднання їх 

до горизонтального колектора для 

суспільних приміщень і 

виробничих категорій Г и Д 

ДБН В2.5. 

-67:2013 

Не 

відп. 

7 Межа вог-

нестійкості 

повітроводів 

Транзитні мета-

леві повітроводи 

без ізоляції 

системи ПС-1 у 

підвалі 

Транзитних колекторів після 

перетинання протипожежної 

перешкоди до приміщення 

венткамери:-0,5 години - 

обслуговуючі склади і комори 

категорії А, Б 

ДБН В2.5. 

-67:2013 

Не 

відп. 
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8 Прокладка 

повітрово 

дів 

Не передбачена 

прокладка тран-

зитних повітро-

водів через схо-

дову клітку, 

складські при-

міщення 

Не допускається прокладати: 

- повітроводи, що обслуговують 

склади і комори категорії А, Б, У 

через суспільні приміщення і 

коридори; 

- через склади і комори категорії 

А, Б, У повітроводи, що 

обслуговують суспільні 

приміщення 

ДБН В2.5.-

67:2013 

Відп. 

9 Межа вог-

нестійкості 

вогнезат- 

римуючих 

клапанів 

Не передбачена 

установка вог- 

незатримуючих 

клапанів 

Межа вогнестійкості 1 година при 

перетинанні перешкоди з межею 

вогнестійкості 1 година. Межа 

вогнестійкості 0,5 години при межі 

вогнестійкості 0,75 години 

перешкоди. Межа вогнестійкості 

0,25 години при межі 

вогнестійкості 0,25 години 

ДБН В2.5. 

-67:2013 

Не 

відп. 

Приміщення в загальному плані відповідає всім вимогам систем вентиляції,що 

були проведенні при перевірці об’єкта. Але в деяких випадках треба зробити 

висновок, що в кількох пунктів,треба відновити зламані, і встановити нові необхідні 

предмети,  для покращення своєї безпеки 

Водопостачання На території дошкільного закладу встановлені показчики, а 

на них відбита відстань до гідрантів. Внутрішній протипожежний водопровід має 

трубопровідну мережу з діаметром 51 мм, на якій встановлено 6 пожежних кранів з 

головками типу «Богданова». По три на першому і другому поверхах відповідно. 

Пожежні крани не укомплектовані пожежними рукавами та стволами. Насоси-

підвищувачі відсутні. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від міської 

кільцевої водогінної мережі Волноваського ВУ ВКГ КП «Компанія «Вода 

Донбасу»» діаметром 150мм, на якій розміщений пожежні гідранти: 

ПГ –21(о)  К-150, зі східної сторони будівлі на відстані 8 м; 

ПГ –48       К-150, зі східної сторони будівлі на відстані 85 м; 

ПГ –17       К-150, зі східної сторони будівлі на відстані 105м; 

ПГ – 16      К-150, зі східної сторони будівлі на відстані 150 м. 
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Робочий тиск у мережі 4 атм. Підвищення тиску в водогінній мережі до 7 атм. 

здійснюється через диспетчера Волноваського ВУ ВКГ КП «Компанія «Вода 

Донбасу»», при цьому водовіддача буде дорівнювати 130 л/с. 

Дані проведеної перевірки протипожежного водопостачання наведено у таб-

лиці. 

Таблиця 2.4. Перевірка системи водопостачання 
№ Об’єкт перевірки В проекті Потрібно по нормах Посилання на 

норми 

Ви 

сно 

вок 

1 Наявність по-

жежних кранів 

Передбачені:6 ПК Не вимагається ДБН В 2.5-

64:2012 

Відп. 

2 
Витрата води на 

внутрішнє 

пожежогасіння 

Передбачено два 

струмені з 

витратою 5 л/с 

кожна 

Неменше двох 

струменів з витратою не 

менш 5 л/с кожна 

ДБН В 2.5-

64:2012 

Відп. 

3 
Установка по-

жежних зовнішніх 

гідрантів 

Встановлені 4 ПГ  Пожежні крани 

встановлюють не менш 

двох 

ДБН В 2.5-

64:2012 

Відп. 

4 
Мережа зов-

нішнього во-

допостачання 

Кільцева Кільцева 
ДБН В 2.5-

64:2012 

Відп. 

В результаті перевірці було виявлено, що приміщення дитячого закладу № 8 у 

більшості відповідає нормам систем водопостачання.  

 

2.5. Визначення розрахункового часу евакуації з приміщення будівлі 

Евакуаційні шляхи повинні забезпечувати евакуацію всіх людей, що 

знаходяться в приміщеннях будівель і споруджень, протягом необхідного часу 

евакуації. Час, протягом якого всі люди можуть вийти з приміщення або з будівлі, 

визначається розрахунком і називається розрахунковим. Час, протягом якого ще 
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можлива евакуація людей у безпечних умовах, називають необхідним часом 

евакуації і визначають за таблицями.  

Для забезпечення безпечної евакуації людей із приміщень і будівель 

розрахунковий час евакуації tроз повинен бути менше необхідного часу евакуації 

людей tнб  

 

tроз  tнб , 

 

Розрахунковий час евакуації людей із приміщень і будівель визначають, 

виходячи з довжини евакуаційних шляхів і швидкості руху людських потоків на всіх 

ділянках шляху від найбільш віддалених місць до евакуаційних виходів. 

При розрахунку весь шлях руху людського потоку поділяють на ділянки 

(прохід, коридор, дверний проріз, сходовий марш) довжиною li і шириною i. Шлях 

по сходовій клітці визначається довжиною маршів. Довжина шляху в дверному 

прорізі приймається рівною нулю при товщині стіни менш 0,7 м. 

Розрахунковий час евакуації людей tроз визначають як суму часу руху 

людського потоку по окремих ділянках шляху ti за формулою: 

 

tроз  t1t2…ti 

 

Час руху людського потоку по першій ділянці шляху: 

 

1

1
1

v

l
t 

 

 

Щільність потоку на цій ділянці шляху визначають за формулою: 

 

11

1
1

l

fN
D 
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де N1 - число людей на першій ділянці, чол.; 

f - середня площа горизонтальної проекції людини: (дорослої в літньому одязі - 0,1 

м2; дорослої в зимовому одязі - 0,125 м2). 

Значення швидкості руху потоку людей у залежності від щільності потоку 

наведене в таблиці 3.1. Там же дані залежності інтенсивного руху людського потоку 

q від його щільності і швидкості руху. 

Інтенсивність руху не залежить від ширини потоку, а є функцією щільності і 

визначається за формулою 

 

q= D v , м/хв або чол/хв. 

 

Пропускна здатність потоку буде дорівнювати 

 

Q   D v , м2/хв 

 

Величину швидкості руху людського потоку vi на ділянках шляху, що випливають 

після першого, приймають за табл. 3.1 у залежності від інтенсивності руху потоку. 

Інтенсивність руху потоку по кожній з ділянок 

 

i

ii
i

q
q



 11 

 

 

де i, i-1, ширина розглянутої  i-ої і попередньої  i-1 ділянки шляху, м; qi, qi-1   

значення інтенсивності руху потоку по розглянутій i-ій та попередній i-1 ділянці 

шляху, м/хв. 

Якщо qi менше або дорівнює qmax, то час руху на ділянці шляху варто визначати за 

формулою 
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i

i
i

v

l
t 

 

 

При цьому значення qmax варто приймати рівним, м/хв: для горизонтальних шляхів 

12,42 м/хв; - для дверних прорізів 13,27 м/хв; - для сходів униз 9,05 м/хв; - для 

сходів нагору 9,17 м/хв; 

Якщо значення qi більше qmax, то ширину i даної ділянки шляху варто збільшити 

так, щоб дотримувалася умова qi < qmax. При неможливості виконання цієї умови 

інтенсивність і швидкість руху потоку по ділянці шляху i визначають за таблицею 

3.1 при значенні D = 0,9. 

При злитті на початку ділянки i двох і більш людських потоків інтенсивність 

руху визначають за формулою: 

 

i

ii
i

q
q



 11 


 м/хв 

 

де qi-1 – інтенсивність руху людських потоків, що зливаються на початку ділянки i , 

м/хв; 

i-1 – ширина ділянок шляху до злиття, м; 

i – ширина розглянутої i -ої ділянки шляху, м. 

Якщо значення qi більше qmax, то ширину i даної ділянки шляху варто 

збільшити. 

Проведемо розрахунок необхідного часу евакуації з приміщення дитячого 

дошкільного закладу. 

Розрахунок будемо проводити для варіанту евакуації зі групових кімнат 

другого поверху (24, 25, 10, 11) на центральну сходову клітину. Приймемо, що у цих 

кімнатах знаходяться до 20 дітей. Розрахункове значення щільності потоку на 

першій ділянці (кімната 25) становить D1=0,35, тоді отримаємо значення швидкості 

v1=27,29 м/хв та інтенсивного руху людського потоку q1=9,31 м/хв. Ширину 



 

     

НУЦЗУ.ПБ.18.04.368.АСБІТ.РПЗ 

Лист 

     
29 

Зм Лист № докум. Підп. Дата 
 

групової кімнати приймемо 7 метрів, неодхідний час евакуації становить t1= 0,25 хв. 

При переході у наступну групову кімнату відбувається злиття людських потоків, але 

так як ця кімната має два двірні прорізи для виходу, то інтенсивність залишаємо 

незмінною. Час евакуації теж дорівнює t2= 0,25 хв, Аналогічно рахуємо час при 

перетині приймальної (кімната 14, 17 у плані) – t3= 0,18 хв.  

На сходах відбувається 

злиття потоків з 4 групових кімнат 

(10, 11, 24, 25). А інтенсивність 

потоку q∑=37,24. Так як значення 

більше qmax, то інтенсивність і 

швидкість руху потоку по сходах 

униз визначаємо при значенні D = 

0,9 та отримаємо значення швидкості v4=6,03 м/хв та інтенсивного руху людського 

потоку q4=5,41 м/хв. Час евакуації сходами униз дорівнює t4= 1,65 хв. При виходу у 

хол першого поверху інтенсивність рахується по горизонтальному шляху q5=10,18 

м/хв з урахування ширини центрального виходу 1,2 метри (q5=8,48 м/хв) значення 

швидкості v1=9,12 м/хв, час евакуації – t5= 0,58 хв. Загальний час евакуації з другого 

поверха на територією перед будівлею становить t∑=2,91 хв. 

Під час евакуації людей з будівлі, необхідно врахувати, що в приміщеннях 

будівлі можливе знаходження великої кількості дітей різного віку (від 3 до 7 років) з 

непередбачуваною поведінкою. 
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3. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ 

БЕЗПЕКИ ДИТЯЧОГО ДОШКІЛЬНОГОГО ЗАКЛАДУ №8 

Пожежна безпека в закладах та установах забезпечується шляхом проведення 

організаційних і практичних заходів та використання технічних засобів, 

спрямованих на запобігання пожежам, забезпечення безпеки учасників навчально-

виховного процесу, зниження можливих майнових втрат і зменшення негативних 

екологічних наслідків у разі їх виникнення, створення умов для успішного гасіння 

пожеж. 

Забезпечення пожежної безпеки в закладах та установах покладається на  

керівники навчальних закладів та установ. На даний час дитячому дошкільному 

закладі складено перспективний план заходів пожежної безпеки, у який вносяться 

всі плановані заходи, терміни їхнього виконання і відповідальні за виконання даних 

заходів. Розроблено ряд заходів щодо пожежної безпеки: 

1. У дошкільному закладі №8 розроблені та затверджені наступні 

документи з пожежної безпеки: 

а) плани, інструкції: 

- Інструкція з пожежної безпеки в дитячому дошкільному закладі № 8; 

- Інструкція по застосуванню і технічного обслуговування наявних 

вогнегасників; 

- Інструкція щодо заходів протипожежної безпеки при проведенні новорічних 

свят. (поводження з гірляндами,вибухонебезпечними засобами,пітардами та інше; 

- Інструкція щодо заходів протипожежної безпеки в примішеннях дитячого 

закладу; 

- Інструкція про порядок дії адміністрації у разі виникнення пожежі; 

- Інструкція про порядок дії сторожа дитячого дошкільного закладі № 8 у разі 

виникнення пожежі уночі. 

- Інструкція щодо заходів протипожежної безпеки при проведенні травневих 

свят. 
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б) накази: 

«Про порядок забезпечення пожежної безпеки дитячого дошкільного закладі 

№ 8» на підставі якого призначені посадові особи, відповідальні за пожежну безпеку 

в установі; 

«Про протипожежний режим дитячого дошкільного закладі № 8 на підставі 

якого: 

-заборонено куріння в усіх приміщеннях установи та на прилеглій території; 

-заборонено спалювання сміття, сухої трави та опалого листя на території 

закладу; 

-при проведенні тимчасових вогневих (електрозварювання, газозварювання) і 

інших пожежонебезпечних робіт вони можуть виконуватися тільки з письмового 

дозволу керівника закладу з оформленням наряду-допуску. Місце  проведення цих 

робіт забезпечується вогнегасниками, запасом води, іншими первинними засобами 

пожежогасіння. Після закінчення таких робіт ретельно оглядається місце їх 

проведення на відсутність вогнищ загоряння; 

«Про проведення інструктажів з пожежної безпеки»; 

«Про затвердження плану роботи із забезпечення пожежної безпеки»; 

«Про призначення відповідального за організацію і роботу добровільної 

пожежної дружини»; 

2. Уточнено схеми евакуації дітей і персоналу на поверхах (по дві схеми на 

поверсі біля виходів на сходи). Постійно перевіряються евакуаційні виходи. 

3. Постійно проводиться перевірка наявності та справність засобів 

пожежогасіння. 

4. Проведено навчальні тренування з керуванням евакуацією працівників 

при виникненні пожежі. 

5. Перед проведенням масових заходів проводиться перевірка протипо-

жежного стану на відповідність вимогам безпеки, з проведенням інструктажу з 

пожежної безпеки відповідальних осіб за проведення заходів з масовим пере-

буванням людей. 
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6.  Проведено інструктаж всіх співробітників і дітей про заходи пожежної 

безпеки з реєстрацією інструктажів в журналі. 

7.З новоприбулими співробітниками проведено вступний інструктаж з ПБ. 

8.На першому поверсі є стенд з правилами пожежної безпеки. 

9.Забезпечується дотримання правил пожежної безпеки при проведенні 

загальних заходів, вечорів, Новорічних свят. 

Періодично проводяться бесіди з працівниками дитячого дошкільного закладі 

№ 8 на протипожежну тематику, поряд з бесідами проводяться інструктажі з правил 

пожежної безпеки. 

Активну участь в роботі приймають працівники 68 ДПРЧ. Згідно статті 7  

Наказ МОНУ від 15.08.2016  № 974 «Про затвердження Правил пожежної безпеки 

для навчальних закладів та установ системи освіти України» У загальноосвітніх 

навчальних закладах (крім закладів для дітей з вадами розумового і фізичного 

розвитку) можуть створюватися дружини юних рятувальників-пожежних.. Дружина 

юних пожежних знаходиться під опікою 68 ДПРЧ. 
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4. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ  

4.1. Вимоги та організація проведення рятувальних робіт 

У денну годину в будівлі може знаходитися до 170 осіб, в тому числі 37 осіб 

працюючого персоналу, вночі в будівлі знаходиться 1 особа (охоронець).   

Відомості про шляхи евакуації: з першого поверху будівлі є 8 виходів 

безпосередньо на зовні, які розташовані з північної та південної сторін будівлі. З 

другого поверху мається два виходи на маршові металеві сходи безпосередньо на 

зовні.  

В будівлі три сходові клітини, які з’єднують перший та другий поверхи. 

Освітлення сходових клітин природне та штучне електричне (аварійне освітлення 

відсутнє). Планування поверхів коридорного типу, тому ймовірність задимлення 

сходових клітин досить висока. 

Евакуація людей (дітей) та матеріальних цінностей з будівлі до прибуття 

перших пожежно-рятувальних підрозділів здійснюється працівниками закладу.  

Місця попереднього розміщення евакуйованих матеріальних цінностей 

визначено на території закладу з південного боку будівлі. Охорону евакуйованих 

матеріальних цінностей доцільно забезпечити за допомогою працюючого персоналу 

закладу. Необхідна кількість сил для проведення евакуації встановлює КГП, 

враховуючи обстановку на пожежі.  

Під час прийняття рішення щодо евакуації людей з будівлі, необхідно 

врахувати, що в приміщеннях будівлі можливе знаходження великої кількості дітей 

різного віку (від 3 до 7 років) з непередбачуваною поведінкою. 

Встановлення колінчатих підйомників  та автодрабин – можливе на твердому 

покритті  на майданчику  з східної сторони будівлі. 

Димовидалення зі сходових клітин можливе за рахунок викриття віконних 

прорізів, а також за допомогою причіпного переносних димовсмоктувачів, які 

використовуються для нагнітання повітря в сходові клітини. 
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4.2. Розрахунок сил і засобів при гасінні пожежі 

Найбільш небезпечним місцем виникнення пожежі в будівлі дитячого 

закладу є приміщення групової кімнати, яка розташована на другому поверсі 

установи. Встановимо основні моменти часу для яких необхідно розрахувати 

параметри розвитку пожежі: 

- час виникнення пожежі – будемо вважати, що пожежа виникла удень;  

- час виявлення пожежі - пожежа буде виявлений безпосередньо при його 

виникненні вияв.=4хв; 

- час повідомлення про пожежу - проміжок часу від початку виникнення 

пожежі до моменту повідомлення про неї до пожежно-рятувального підрозділу  спов  

=1хв; 

- час вільного розвитку - проміжок часу від початку виникнення пожежі до 

подачі вогнегасячих засобів, визначається по формулі: 

 

віл. = вияв.  + спов.+ зб. +сл. +бр  =4+1+1+3+3=12 хв , 

 

де зб.  –час збору особового складу караулу; 

сл.  -час слідування на пожежу пожежних підрозділів, визначається по 

формулі: 

 

сл. =60 L/ V=60*2/40=3 хв, 

 

де L- довжина шляху слідування (приймемо 2 км.); 

V- середня швидкість руху пожежних автомобілів , приймаємо її 40 км/год; 

бр  -час бойового розгортання підрозділів (приймаємо 3 хвилини); 

Розрахуємо можливий радіус розповсюдження пожежі за час вільного 

розвитку за формулою: 

 

R = 0.5Vл.*10+V( віл -10)=0,5*1*10+1*(12-10)=7 м; 
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де Vл  -лінійна швидкість розповсюдження полум’я, яка дорівнює 1-3 м/хв., 

приймаємо значення – 1 м/хв. 

Орієнтуючись на розміри приміщення в плані (7м х 7,5м) приймемо, що 

пожежа займає все приміщення. 

 

Sпож = 52,5м2 

 

Таким чином, на момент прибуття перших підрозділів пожежа пошириться 

на площу близько 52м2. Другий поверх буде сильно задимлений, пожежа буде 

поширюватися на всю площу приміщення групової кімнати, загрожуючи суміжним 

приміщенням, а також суміжним приміщенням першого поверху. Враховуючи 

розташування групової кімнати, під час виникнення пожежі можливе швидке 

задимлення сходових клітин, розташованих в середині будівлі та з південно-

східного боку відносно приміщення групової кімнати. 

У якості вогнегасних засобів для гасіння пожежі в будівлі дитячого закладу 

застосовуються розпилені струмені води.  

Враховуючи глибину гасіння стволом «Б» (hБ=5м) і розміри пожежі в плані 

(7м х 7,5м), площа гасіння пожежі (Sгас) дорівнює площі пожежі: 

 

Sгас = Sпож = 52,5м2 

 

Необхідну витрату води на гасіння пожежі (Qгас) визначаємо за формулою: 

 

Qгас = Iгас 
. Sгас 

 

де Ігас – необхідна інтенсивність подавання води на гасіння пожежі, л/м2 . с (за 

довідниковими даними приймаємо – 0,06 л/м2 . с). 
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Qгас = 0,06  . 52,5 = 3,15л/с 

 

Необхідну витрату води на захист (Qзах) суміжних приміщень визначаємо 

за формулою:  

 

Qзах = 0,25 . Ігас 
. Sгас 

 

Qзах = 0,25 . 0,06 . 52,5 = 0,79л/с 

 

Основним способом гасіння пожежі є подача перекривних стволів «Б» 

ланками ГДЗС по фронту з двох боків. На захист суміжних приміщень палаючого 

поверху передбачається подача ствола «Б» (на захист суміжних приміщень першого 

поверху). 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі (Qф
гас) та захист (Qф

зах) 

суміжних приміщень визначаємо, враховуючи прийняту кількість стволів на гасіння 

пожежі (Nств
гас=3ств) та захист (Nств

зах=1ств) і витрату води із ствола «Б» (QБ
ств), 

яка дорівнює 3,7л/с   

 

Qф
гас = Nств

гас . QБ
ств 

 

Qф
зах = Nств

зах . QБ
ств 

 

Qф
гас = 3  . 3,7 = 11,1л/с  

 

Qф
зах = 1 . 3,7 = 3,7л/с 

 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі та захист перевищують необхідні, 

що задовольняє умови успішного гасіння пожежі. 
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Кількість пожежних рукавів для магістральних рукавних ліній 

визначаємо за формулою: 

 

Nр
маг = 1,2 . nm . l ÷ 20 

 

Де nm – кількість магістральних рукавних ліній; 

      l – сумарна довжина магістральних ліній.   

 

Nр
маг = 1,2 . 2  . (30+100) ÷ 20 = 16 

 

Кількість пожежних рукавів для робочих рукавних ліній визначаємо з 

урахуванням кількості робочих рукавних ліній та довжини робочої рукавної лінії, 

яка, як правило, не перевищує 60 метрів. 

 

Nр
роб = 1,2 . 4  . 60  ÷ 20 = 15 

 

Кількість ланок ГДЗС приймаємо рівним 4 з урахуванням місць подавання 

стволів у непридатному для дихання середовищі (3 ствола на гасіння пожежі та 1 

ствол на захист суміжних приміщень першого поверху). 

Кількість пожежних автомобілів основного призначення (АЦ) 

визначаємо з урахуванням необхідної кількості ланок ГДЗС. Таким чином, для 

ліквідації пожежі необхідно 6 відділень (з урахуванням резерву) в повному складі на 

пожежних автомобілях основного призначення (АЦ). 

Мінімальну численність особового складу визначаємо з урахуванням 

необхідної кількості людей, задіяних у ланках ГДЗС (Nо/с
гдзс) та постах безпеки 

(Nо/с
пб), на позиціях свольників по захисту суміжних приміщень (Nо/с

зах), кількості 

людей, які контролюють роботу насосно-рукавних систем (Nо/с
нрс). 

 

Nо/с = Nо/с
гдзс + 0.5Nо/с

гдзс + Nо/с
пб + Nо/с

зах + Nо/с
нрс 
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Nо/с = 4 . 3 + 0,5 . 4  . 3 + 1  .  4 + 0 + 2 . 2 = 26 

Отримані результати заносимо у зведену таблицю 

 

 Q 

л/с 

Стволи  

«Б» 

Ланки 

ГДЗС 

ГДЗС 

(резерв) 

Особо

вий 

склад 

Напірні 

рукава 

Техніка 

51 77 АЦ АД 

Потрібно 

на гасіння 

11,1 3 3  

2 

23 12 

16 

4 - 

Потрібно 

на захист 

3,7 1 1 3 3 2 - 

Всього 14,8 4 6 26 15 16 6 - 

 

 

4.3. Розташування сил та засобів та рекомендації посадовим особам 

68 ДПРЧ 

1-е 

відділення 

АЦ встановлює на ПГ № 48. Ланкою ГДЗС через 

сходову клітину, з північно-західної сторони, подає 

ствол «Б» на гасіння пожежі. 

2-е 

відділення 

АЦ встановлює на ПГ №17. Ланкою ГДЗС через 

сходову клітину, з південної сторони, подає ствол «Б» 

на гасіння пожежі. 

94 ДПРЧ 
2-е 

відділенні 

Від розгалуження 2-го відділення 68 ДПРЧ через 

сходову клітину, з північного боку, подає ствол «Б» 

ланкою ГДЗС на гасіння пожежі. 

22 ДПРЧ 
2-е 

відділення 

Від розгалуження 1-го відділення 68 ДПРЧ через вхід, 

з північно-західного боку, ланкою ГДЗС подає ствол 

«Б» на захист суміжних приміщень першого поверху. 

93 ДПРЧ 
2-е 

відділення 

Встановлює АЦ в резерв, особовий склад в резерв для 

зміни працюючих відділень ланок ГДЗС 
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74 ДПРЧ 
2-е 

відділення 

Встановлює АЦ в резерв, особовий склад в резерв для 

зміни працюючих відділень ланок ГДЗС 

 

Рекомендації керівнику гасіння пожежі 

1. Спільно з обслуговуючим персоналом закладу вжити першочергових заходів 

з евакуювання людей (дітей) з приміщень будівлі у зв’язку з ймовірністю 

швидкого задимлення поверхів та сходових клітин при пожежі. 

2. Організувати перевірку, чи не залишилися діти у гральних і спальних кімнатах, 

підсобних приміщеннях, чи немає дітей у шафах, на ліжках і під ними, за 

занавісками і різними меблями.  

3. Після евакуації вимагати від керівника (вихователів) дитячого закладу 

перевірки наявності дітей. 

4. Здійснювати розвитку пожежі після прибуття на місце, візуально, оцінюючі 

інтенсивність виділення диму та наявність полум’я у віконних прорізах, а також 

за рахунок опитування персоналу об’єкта. Направити одночасно 2 ланки ГДЗС по 

сходових клітинах з двох протилежних напрямків. 

5. Визначити вирішальний напрямок оперативних дій – з північно-східної та 

південно-західної сторін, тому що пожежа, розповсюджуючись в цих напрямках 

через сходові клітини, може охопити більшу площу та швидке задимлення 

суміжних приміщень першого поверху, що призведе до складнощів евакуювання 

людей і матеріальних цінностей, та більш значних матеріальних втрат. 

6. Організувати знеструмлення об’єкту. 

7. Створити оперативні дільниці: ОД-1 (1АЦ 68 ДПРЧ (1) – гасіння пожежі на 

другому поверсі з західної сторони, ОД-2 (1АЦ 68 ДПРЧ (2), 1АЦ 94 ДПРЧ) – 

гасіння пожежі на другому поверсі зі східної сторони, ОД-3 (1АЦ 22 ДПРЧ) – 

захист суміжних приміщень на першому поверсі. 

8. Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де виникла 

пожежа, основними шляхами – дверними прорізами, сходовими клітинами. 
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9. Забезпечити охолодження конструкцій перекриттів – контроль обстановки на 

першому поверсі (за необхідності). 

10. Забезпечити димовидалення шляхом відкриття достатньої кількості віконних 

прорізів в сходових клітинах. 

11.  Залучити для евакуації і охорони евакуйованого майна персонал дитячого 

закладу. 

 

Рекомендації відповідальному за безпеку праці 

1. Роботу в задимлених приміщеннях проводити тільки ланками ГДЗС. 

2. Забезпечити страховку рятувальними мотузками під час рятування по ручним 

пожежним драбинам. 

3. Вважвти під напругою усе електрообладнання, за виключенням того, на яке 

видано письмовий дозвіл. 

4. Не допускати самостійних дій особового складу з неструмлення електроліній і 

електроустановок, а також подачі вогнегасних речовин. 

5. Встановлювати пожежни автодробини, автопідіймачі та ручні пожежні 

дробини таким чином, щоб вони не могли бути відрізані вогнем або не 

опинилися в зоні горіння у разі розповсюдження пожежі. 

6. Обовьязково попередньо сповістити особовий склад, якій піднявся по 

пожежних драбинах, про встановлення їх на нову позицію та вказати інші шляхи 

повернення чи переходу на іншу позицію.    
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5.  ОХОРОНА ПРАЦІ ТА ЕКОЛОГІЧНІ НАСЛІДКИ ПОЖЕЖІ 

5.1.  Система управління охороною праці дошкільному закладі №8 

Кожна людина для забезпечення своїх життєво необхідних потреб здійснює 

певний вид трудової діяльності. Така діяльність людини супроводжується 

потенційною небезпекою, може призводити до травм, захворювань, погіршення 

самопочуття, інших негативних наслідків. Тому для мінімізації таких негативних 

явищ в процесі трудової активності людини розробляються і закріпляються 

державою методологічні основи, правові бази охорони праці працівників.  

Основними законодавчими актами, якими керується дитячий дошкільний 

заклад №8, м. Волноваха при організації охорони праці та забезпеченні безпеки 

життєдіяльності своїх працівників є Конституція України, Кодекс законів про працю 

та  Закон України «Про охорону праці». Саме ці документи визначають основні 

положення щодо реалізації конституційного права працівників на охорону їх життя 

й здоров’я в процесі трудової діяльності, регулюють за участю відповідних органів 

державної влади відносини між роботодавцем і працівником з питань безпеки і 

гігієни праці та виробничого середовища,  встановлюють єдиний порядок 

організації охорони праці в Україні. 

Згідно з Законом України «Про охорону праці» служба охорони праці  

створюється для організації виконання правових, організаційно-технічних, 

санітарно-гігієнічних, соціально-економічних і лікувально-профілактичних заходів, 

спрямованих на запобігання нещасних випадків, професійних захворювань і аварій у 

процесі праці. 

У закладі затверджене Положення про службу охорони праці, воно розроблене 

з урахуванням специфіки виду діяльності дитячого закладу, чисельності 

працівників, умов праці та інших факторів. 

Положенням про службу охорони праці визначено, що функція служби 

охорони праці покладена на інженера з охорони праці. Так як чисельність 
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працюючих складає 37 чоловік, то функції інженера з охорони праці виконуються у 

порядку сумісництва особою, яка має відповідну підготовку. 

Інженер з охорони праці на підприємстві в своїй діяльності керується 

законодавством України, нормативно-правовими актами з охорони праці, 

колективним договором та актами з охорони праці, що діють в межах підприємства. 

Основними завданнями інженера з охорони праці є: 

- інформування та надання роз'яснень працівникам закладу з питань охорони 

праці; 

- організація проведення профілактичних заходів, спрямованих на усунення 

шкідливих і небезпечних виробничих факторів; 

- контроль за дотриманням працівниками вимог законів та інших 

нормативно-правових актів з охорони праці, розділу «Охорона праці» 

колективного договору та актів з охорони праці, що діють у межах 

підприємства. 

Інженер з охорони праці здійснює контроль за дотриманням працівниками 

вимог нормативно-правових актів з охорони праці. Він розробляє комплексні заходи 

і контролює їх виконання для забезпечення безпеки робіт, гігієни праці і виробничої 

санітарії, створює інструкції з охорони праці, пожежної безпеки, забезпечує 

навчання працівників питанням охорони праці, проводить з працівниками вступний 

інструктаж, здійснює аналіз причин виробничого травматизму, професійних 

захворювань, аварій, заподіяної ними шкоди, забезпечує належне оформлення і 

зберігання документації з питань охорони праці, а також своєчасну передачу їх до 

архіву для тривалого зберігання згідно з установленим порядком.  

У його функції також входить взаємодія з природоохоронними і санітарними, 

пожежними інспекціями, посадовими особами державного нагляду охорони праці.  

У дошкільному закладі в обов’язковому порядку інженер з охорони праці 

проводить вступний інструктаж при прийнятті працівників на роботу, а перед 

початком трудової діяльності проводиться первинний інструктаж. У разі введення в 

дію нових норм, правил, інструкцій з охорони праці проводиться позаплановий 



 

     

НУЦЗУ.ПБ.18.04.368.АСБІТ.РПЗ 

Лист 

     
43 

Зм Лист № докум. Підп. Дата 
 

інструктаж, а при ліквідації наслідків аварій, стихійних лих – цільовий інструктаж. 

Повторний інструктаж проводять за програмою первинного інструктажу один раз у 

півріччя, а для шкідливих робіт – один раз у три місяці. Проводяться інструктажі по 

пожежній, технічній, енергетичній безпеці, а також по наданню першої медичної 

допомоги. Робітники, що пройшли інструктаж, мають поставити свій підпис в 

журналі з охорони праці. 

Окрім Положення про службу охорони праці діє колективний договір, в якому 

також висвітлені питання охорони праці та забезпечення безпечної діяльності 

працівників. 

До основних пунктів колективного договору з питань охорони праці можна 

віднести: 

- створення безпечних та здорових умов праці на підприємстві відповідно до 

вимог ЗУ «Про охорону праці»; 

- забезпечення своєчасного виконання комплексних заходів щодо 

досягнення встановлених нормативів безпеки, гігієни праці та підвищення 

існуючого рівня охорони праці; 

- проведення в установлені строки інструктажів з питань охорони праці на 

підприємстві; 

- здійснювати витрати на заходи з охорони праці; 

- забезпечення проходження медичних оглядів; 

- забезпечення працівників засобами індивідуального захисту, спецодягом, 

спецвзуттям; 

- забезпечення санітарно-побутових та умивальних приміщень засобами 

гігієни; 

- забезпечення виробничих та офісних приміщень медичними препаратами 

для першої допомоги. 

Також в додатки до колективного договору винесені основні комплексні 

заходи щодо досягнення встановлених нормативів безпеки, гігієни праці та 

виробничого середовища, підвищення існуючого рівня охорони праці, вказані 
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строки їх виконання та відповідальних осіб. До цих комплексних заходів на 

досліджуваному підприємстві відносять: 

- розробку та забезпечення виконання заходів з підготовки закладу до роботи 

в осінньо-зимовий період; 

- забезпечення безперебійної роботи умивальних приміщень відповідно до 

санітарних норм і правил; 

- забезпечення умивальних та санітарно-побутових приміщень засобами 

гігієни; 

- забезпечення проходження медичного догляду працівників підприємства; 

- проведення укомплектування аптечки; 

У сфері охорони праці діє ряд законодавчих, нормативно-правових актів, 

інструкцій та положень, які повинні використовуватися на підприємстві з метою 

забезпечення безпеки життєдіяльності працівників. 

Отже, можна зробити висновок, що у дитячому закладі добре організована 

служба охорони праці. За організацію охорони праці та безпеки життєдіяльності 

відповідає інженер з охорони праці за суміцництвом, який у своїй роботі керується 

Положенням про службу охорони праці, Законами України «Про охорону праці», та 

іншими чинними законодавчими та нормативними актами.  

 

5.2. Аналіз небезпечних і шкідливих факторів умов праці 

Незадовільний стан охорони праці призводить до зниження продуктивності 

праці, травматизму та професійного захворювання працівників. В процесі праці 

організм людини сприймає комплекс чинників, що можуть позитивно або негативно 

впливати на стан її здоров’я та рівень працездатності. Залежно від інтенсивності та 

часу дії ці чинники можуть бути небезпечними або шкідливими. 

Дитячий дошкільний заклад не відноситься до об’єкту підвищеної небезпеки, 

але деякі фактори все ж таки можуть негативно впливати на працездатність людини.  

На сьогодні Переліки робіт із важкими, шкідливими та особливо шкідливими 

умовами праці, на яких встановлюється підвищена оплата праці, затверджено лише 
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для сфери будівництва та з виробництва літальних апаратів. Для галузі освіти такого 

переліку на рівні Кабінету Міністрів України ще не затверджено. 

Проте регламент роботи роботи біля гарячих плит, електрожарових шаф, 

кондитерських і паро-масляних печей та інших апаратів для смаження і випікання 

віднесено до видів робіт з важкими і шкідливими умовами праці, на яких 

встановлюються доплати у розмірі до 12 відсотків. 

Доплати за несприятливі умови праці встановлюються за результатами 

атестації робочих місць відповідно до Положення про порядок встановлення доплат 

за несприятливі умови праці, викладеного в зазначеному вище додатку. 

Відповідно до порядку додаткової оплати за несприятливі умови праці в 

установах і організаціях системи освіти атестація робочих місць або оцінка умов 

праці здійснюється експертною комісією, яка створюється спільним рішенням 

адміністрації і профспілкового комітету з числа найбільш кваліфікованих 

працівників, представників профспілкового комітету, служби охорони праці 

установи, організації відповідно до Рекомендацій по оцінці умов праці на робочих 

місцях і встановленню доплат працівникам за несприятливі умови праці в наукових 

організаціях і в наукових підрозділах установ системи освіти. 

Відповідальність за достовірність характеристик умов праці працівників, 

діючих небезпечних і шкідливих виробничих факторів на робочих місцях, несе 

керівник структурного підрозділу.  

 

5.3. Безпека в надзвичайних ситуаціях на досліджуваному об’єкті 

В дитячому дошкільному закладі знаходиться значна кількість матеріалів, які 

створюють пожежну навантагу (
2/6,308 мМДж ), тому заходи щодо попередження 

пожежі є досить актуальними. 

Можливими причинами пожежі у можуть бути: 

- коротке замикання в електричній мережі; 

- займання паперу, через необережне поводження з вогнем; 

- розповсюдження вогню з сусідніх приміщень. 
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Попередити пожежу можна шляхом розробки правил безпечної поведінки із 

вогнем, усуненням можливості виникнення короткого замикання. 

Що стосується заходів по запобіганню пожеж, то у закладі, згідно вимог 

законодавства, розроблені положення, інструкції щодо забезпечення пожежної 

безпеки. Забезпечується додержання протипожежних вимог стандартів, норм, 

правил, а також виконання вимог приписів і постанов органів державного 

пожежного нагляду. Організовується навчання працівників правилам пожежної 

безпеки та ведеться пропаганда заходів щодо їх забезпечення. 

Забезпечення пожежної безпеки в закладі покладається на керівника та 

інженера з охорони праці. 

Так, будівля закладу відноситься до категорії В приміщень та будівель з 

вибухопожежної та пожежної небезпеки, оскільки в даній будівлі не зберігаються та 

не використовуються жодні гази, рідини, небезпечні речовини. Тому, з точки зору 

вибухопожежної небезпеки дана споруда є значно безпечною. 

Слід зазначити, що дроти електроприладів на підприємстві не мають жодних 

ушкоджень.  

На кожному поверсі розміщений план евакуації при виникненні надзвичайної 

ситуації. 

На видних місцях біля телефонних апаратів встановлені  таблички із 

зазначенням номера телефону для виклику пожежної охорони – 101. 

До недоліків щодо організації пожежної безпеки можна віднести відсутність 

вогнегасника у деяких приміщеннях та те, що пожежні крани не укомплектовані 

пожежними рукавами та стволами. Для більш зручної та швидкої ліквідації пожежі, 

у разі її виникнення, пропонуємо розмістити вогнегасники у кожній груповій 

кімнаті. Це буде досить доречним, адже в цих приміщеннях знаходиться велика 

кількість паперу, який легко займається, дерев’яні стіли, а також офісне обладнання. 
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ВИСНОВКИ 

Таким чином у випускній бакалаврській роботі розглянуто аналіз пожежної 

безпеки дитячого дошкільного закладу №8. 

Визначено недоліки у системі протипожежного захисту  та проаналізовано 

профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки дитячого закладу. 

Запропоновано: 

 Провести позапланові інструктажі згідно Правил пожежної безпеки в 

Україні. 

 Доукомплектувати приміщення закладу первинними засобами 

пожежегасіння. 

 Виконати та обладнати місця розміщення пожежних кранів згідно 

вимог. 

 Заборонити зберігання в приміщенні електрощитової сторонніх 

матеріалів. 

 Привести  освітлювальну мережу згідно умов ПУЕ.  

 Встановити автоматичну пожежну сигналізацію.  

Також потрібно заключати  договір на технічне обслуговування автоматичної 

системи пожежної сигналізації з організацією, яка має ліцензію на право проведення 

протипожежних робіт. 

Вивести сигнал від установки пожежної сигналізації на пульт 

централізованого пожежного спостереження. 

На виконання Правил пожежної безпеки в Україні та з метою покращення  

протипожежного стану можна створити дружину юних пожежників - рятувальників. 

З метою підвищення рівня знань щодо пожежної безпеки постійно проводити 

бесіди на протипожежну тематику. 

Організувати  роботу по створенню “Протипожежного куточку”.    
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